



Для аграрных областей Китая характерна крайне примитивная и малопродвинутая с.-х. техника, существующая на протяжении многих сотен лет без всякого изменения. На снимке: примитивная молотба сорго.

Итало-абиссинский конфликт

ЛОНДОН, 9. По сведениям агентства «Рейтер», абиссинское правительство сообщило, что войска, наступающие из итальянской части Сомали, уже заняли 75 миль на территории Абиссинии. 5 декабря итальянские туземные войска в Уауале, вооруженные танками, самолетами и артиллерией, атаковали абиссинскую воинскую часть, сопровождавшую англо-абиссинскую пограничную комиссию. В сражении, продолжавшемся несколько часов, итальянцы потеряли 60 убитыми и 400 ранеными. Абиссинцы — не менее 100 убитыми и ранеными. Атаке предшествовало систематическое вмешательство итальянских войск, мешавших работе комиссии. Абиссинскому поверенному в делах в Риме предложено заявить протест.

РИМ, 8. Агентство «Стефани», называет сообщения из Абиссинии ложными. Агентство утверждает, что 5 декабря на итальянский пост в Уауале внезапно напала приблизительно тысячная абиссинская армия, вооруженная пулеметами и одним орудием. Только при помощи соседних постов посту в Уауале удалось оттеснить абиссинцев. По сообщению агентства, итальянское правительство заявило свой протест в Аддис-Абебе (столице Абиссинии) и требует возмещения за урон, нанесенный во время нападения абиссинцев.

В Лондоне опасаются что Торглер убит

ЛОНДОН, 9. По сообщению «Рейнольдс», в Лондоне опасаются, что Торглер тайно убит после опубликования заявления Эрста. В германском посольстве в Лондоне вчера отказывались давать какую-либо информацию.

Билет Поста в стратосферу

НЬЮ-ЙОРК, 8. Известный летчик Вилли Пост поднялся на аэроплане в стратосферу, по его словам, на высоту свыше 17 километров, побив тем самым существующий мировой рекорд. Барограф, указывающий точно высоту, достигнутую Постом, еще не распечатан.

12 ДЕК.-ГОРОДСКОЙ «ДЕНЬ ЛЫЖНИКА»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВЛКСМ И ПРЕЗИДИУМА КРАЙСФК.

- 1. ПРОВЕСТИ 12 ДЕКАБРЯ В Г. ГОРЬКОМ МАССОВЫЙ «ДЕНЬ ЛЫЖНИКА», ПОСВЯЩЕННЫЙ НАЧАЛУ ЗИМНЕГО СЕЗОНА.
2. ОБЯЗАТЬ ГОРКОМ ВЛКСМ ОБЕСПЕЧИТЬ УЧАСТИЕ В ЛЫЖНОЙ МАССОВКЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА, ВСЕХ КОМСОМОЛЬЦЕВ ОРГАНИЗАЦИИ, РАБОЧЕЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА.
3. ПРЕДЛОЖИТЬ ВСЕМ СЕКРЕТАРЯМ РАЙСФК ГОРОДА, СОВЕТУ ПСО «ДИНАМО», БЮРО ФК КРАЙСОВПРОФА, КРАЙПРОМСОБЕТА И ДКА — ОБЕСПЕЧИТЬ МАССОВОЕ УЧАСТИЕ ФИЗИКУЛЬТУРНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕ ДОСТАВИТЬ ТРЕБУЕМЫЙ СПОРТ ИНВЕНТАРЬ.
4. ДЛЯ ПРАКТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПОДГОТОВКИ К 12 ДЕКАБРЯ В РАЙОНАХ, ПРИКРЕ ПИТЬ ИНСТРУКТОРОВ КРАЙСФК: К АВТОВАДОВСКОМУ РАЙОНУ — т. ШКОТОВА, СОРМОВСКОМУ — т. СМЕРНОВА, КАНАВИНСКОМУ — т. КАШИРИНА, СВЕРДЛОВСКОМУ — т. ПОДДЫМ НИКОВА.

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ВЛКСМ

Ленинская Смена

ДЕКАБРЬ

11

1934 г.

№ 233 (1334)

Цена 5 коп.

ЗАДАЧА ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ВАЖНОСТИ

Всеобщим одобрением широчайших масс трудящихся встречено решение пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы на хлеб, муку и некоторые другие продукты.

Рабочие, колхозники, служащие, студенты, люди науки, миллионы трудящихся нашей страны приветствуют это решение пленума ЦК ВКП(б).

Отмена карточной системы на хлеб является неотъемлемым звеном общей цепи побед, одержанных партией в борьбе за индустриализацию страны, за коллективизацию сельского хозяйства.

К этим победам партия привела нашу страну через жесточайшие и непримиримые схватки с классовыми врагами и их агентурой.

«В этом году по хлебопоставкам и хлебозакупкам, особенно благодаря успеху хлебозакупки, которые мы проводим по повышенным ценам, мы сможем иметь в распоряжении государства не менее полутора миллиарда пудов хлеба. Следовательно, теперь мы располагаем хлебными ресурсами, превышающими в два с лишним раза то, что мы имели в 1928 году».

Эти успехи хлебозаготовок и хлебозакупки не являются неожиданностью, они есть плод напряженной работы партии по индустриализации страны и перестройке сельского хозяйства на социалистической основе.

Забывая об улучшении благосостояния трудящихся, партия и правительство решили отменить карточную систему на хлеб, одновременно в связи с некоторым повышением цен на хлеб по сравнению с существующими до сих пор нормированными ценами, решили повысить заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентов и пенсии пенсионеров в 1935 году, в общей сложности на 4 миллиарда 200 миллионов рублей. Отмена карточек на хлеб, введение единых государственных цен на хлеб и крупы по поясам, утвержденным Совнаркомом Союза, в корне подрывают возможность спекуляции, укрепляют рубль, создают наилучшие условия для проведения дальнейшего курса на снижение цен.

Постановление пленума ЦК ВКП(б) — документ огромной организующей силы — безусловно окажет свою большую положительную роль в дальней-

шем укреплении производственной и торгово-сбыточной работы рабочего класса с колхозным крестьянством.

Первейшая задача ленинского комсомола — внимательнейшим образом изучить решения пленума ЦК и доклады тт. Молотова и Кагановича, понести их в массы, разъясняя всем рабочим, трудящимся и колхозникам смысл этих решений. Надо разъяснить значение решений пленума ЦК для дальнейшего, на основе товарооборота, развития промышленности и социалистического хозяйства и роста материального благосостояния широких слоев трудящихся. Вооружившись знанием решений пленума, каждый комсомолец сумеет не только оправдать высокое звание пропагандиста директив партии, но и сумеет на практике показать высокие образцы быстрого, умелого их выполнения.

Письмо ЦК ВЛКСМ о проработке решений пленума ЦК обязывает весь актив союза, вплоть до секретарей обкомов, крайкомов и ЦК напредуплики, сосредоточить все силы на пропаганде решений пленума ЦК ВКП(б) в комсомоле и среди беспартийной молодежи. Нужно добиться того, чтобы на каждый неясный вопрос молодой рабочий и колхозник получил исчерпывающий ответ.

Прямая обязанность комитетов комсомола — немедленно организовать изучение решений пленума в сети политехбы, организовать консультацию по вопросам пленума, использовать в этих целях все многообразие форм массовой агитационно-пропагандистской работы (союзный день, беседы с молодежью в казармах, общежитиях, красных угольях, бригадах, читка газет и т. д.).

Изучение решений пленума ЦК ВКП(б), в частности постановления о ликвидации карточной системы на хлеб и некоторые другие продукты, должно быть подкреплено большой черновой практической работой комсомольских организаций в помощь местным партийным, советским, кооперативным и торговым организациям в выполнении решения пленума ЦК.

Комитеты комсомола обязаны всемерно укрепить свое руководство первичными организациями торговых предприятий, хлебозаводов, пекарен. Нужно решительно бороться со взглядами захудалых дворян, разоблачен-

ных на XVII съезде партии тов. Сталиным, которые «рассматривают советскую торговлю, как второстепенное, нестоящее дело, а работников торговли как конченных людей».

«...Эти люди не понимают, что советская торговля есть наше родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего революционного большевистского дела...».

И в нашей комсомольской молодежной среде нужно продолжать громить подобных комсомольцев, а их дворянские предрассудки беспощадно разоблачать.

Нужно помнить, что в очень короткий срок предстоит провести большую работу, от которой будет зависеть успешное выполнение директив партии на местах.

И здесь следует отметить, как совершенно правильные, решения Денецкого обкома комсомола об отборе пятисот комсомольцев на работу в хлеботорговую сеть, решение Ивановского обкома о мобилизации 2.500 комсомольцев для работы в качестве хлебопеков, зав. магазинов, продавцов, кладовщиков и т. д.

Развертывая рейд «легкой кавалерии» по проверке санитарного и культурного состояния культбытовых учреждений, следует одновременно отраслевые группы «легкой кавалерии» направить на проверку того, какие на местах приняты меры к расширению сети пекарен, увеличению мощности действующих хлебозаводов и пекарен, открытию новых лавок для торговли хлебом, мукой, крупой, проверить обеспеченность развертывающейся сети кадрами, необходимым количеством весов, гирь, ножей и немедленно на месте добиваться ликвидации всех выявленных недочетов.

Давая сокрушительный отпор различным бытовым настроениям и толкованиям решений пленума ЦК партии, беспощадно разбивая попытки классовых врагов тихой сапой мешать выполнению этих решений, комсомол должен со всей энергией молодых большевиков добиваться превращения в жизнь этих исторических решений.

(Передовая «Комс. Правды»).

По-боевому выполнять решения пленума ЦК ВКП(б)

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К МАССОВОЙ ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ

РЕАЛИЗУЮТ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА

ГОРОДЕЦ. После опубликования решений пленума, потребкооперация развернула большую подготовительную работу.

Срочно приступлено к строительству новой пекарни, с производительностью в 5 тонн печеного хлеба.

Расширяется в городе торговая сеть на 5 единиц, для торговли мукой и крупой.

ПУСТИТЬ ХЛЕБОЗАВОД НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

ДЗЕРЖИНСК. Местный хлебозавод по своей мощности может дать с 1 января хлеба ржаного 36-38 тонн, белого — 7-8 тонн, всего максимумом 43-45 тонн.

Как готовится завод к снабжению хлебом?

5 декабря на хлебозаводе приступлено к установке третьей новой механической печи. Последняя будет оборудована 20 декабря и с 26 декабря должна быть опробована. На пекарне готовятся ремонтные свободные печи (будут готовы 13 декабря).

Сейчас набирается дополнительная рабочая сила. Пекарей нужно 6 чел., три уже взяты. Будут проведены 10-дневные курсы мастеров и тестамесов.

На хлебозаводе налагается серьезная задача — снабдить хлебом город. Сроки по монтажу жесткие, их во что бы то ни стало надо выдержать. Но все же хлебозаводу должна быть оказана помощь со стороны городских организаций.

Сейчас на заводе нет красного кирпича, которого нужно 900 шт.

БУДУТ ЛИ ВЕСЫ И ГИРИ?

ВЫКСА. Весовое хозяйство района находится в чрезвычайно запущенном состоянии. Весы старинной конструкции, да и к тому же их нехватает. Также ощущается острый недостаток в гири, особенно мелкого веса.

В связи с развертыванием непереманной торговли хлебопродуктами потребуется много столовых весов и мелких гирь.

Но райнунторг не беспокоится об этом. В течение целой пятидневки руководитель райнунторга товарищ Агапов не принял серьезных мер по подготовке и развертыванию хлеботорговли, и, в частности, по обеспечению весами и гирями магазинов, которые будут торговать хлебом и крупями.

По заявлению работников ОРСа металлургических заводов, эта «мелочь» может затормозить нормальный ход хлеботорговли.



В перерыве между заседаниями пленума Лиги наций т. М. М. Литвинов беседует с председателем совета Лиги наций Бенешем.

\*\*\*

В СССР

В Народном комиссариате внутренних дел Союза ССР.

Дела арестованных за последнее время белогвардейцев по обвинению в подготовке террористических актов против работников советской власти по Украинской социалистической советской республике:

- 1) Крушельницкого А. В.; 2) Бачинского Ю. А.; 3) Крушельницкого И. А.; 4) Крушельницкого Т. А.; 5) Сказинского Р. Ф.; 6) Лебединца М. М.; 7) Шевченко Р. И.; 8) Карабута А. Ю.; 9) Сидорова П. И.; 10) Мисика В. А.; 11) Левичко В. И.; 12) Скрыпы-Козловской А. И.; 13) Косыни-Стрелец Г. М.; 14) Фальковский Д. Н.; 15) Оксанта М. Г.; 16) Щербана А. Г.; 17) Тренченко И. П.; 18) Бурового К. С.; 19) Ковалева Л. В.; 20) Гельмер-Дидушок П. Ф.; 21) Вльзько А. Т.; 22) Дмитриева Е. К.; 23) Богдановича А. А.; 24) Бутузова П. И.; 25) Бутузова И. М.; 26) Пятницы В. В.; 27) Блаченко Я. П.; 28) Стулина Г. К.; 29) Полевого Д. И.; 30) Хоптыра И. А.; 31) Боредского П. Н.; 32) Лукьянова-Светозарова Л. И.; 33) Пивненко К. И.; 34) Проценко Г. Н.; 35) Матяжа С. Я.; 36) Лященко А. К.; 37) Финицкого А. И. — переданы 10 декабря с. г. на рассмотрение Военной коллегии Верховного суда Союза ССР. (ТАСС).

Хроника

По ходатайству Народного комиссариата внутренних дел СССР, следствие по делу об убийстве тов. Кирова продлено президиумом ЦИК Союза ССР до 20 декабря 1934 года.

Подписание франко-советского протокола

о торговых отношениях

МОСКВА. 9 декабря, в результате переговоров, состоявшихся между народным комиссаром внешней торговли СССР т. Розенгольцем и французским министром торговли г. Поль Маршандо, подписан протокол.

При подписании присутствовали французский посол г. Альфан, члены французской делегации, торгпред СССР во Франции т. Двойлацкий и ответственные работники Наркомвнешторга и Наркоминдела.

Подписанный протокол предусматривает вступление в переговоры о заключении постоянного советско-французского договора о торговле, поселении и мореплавании.

Кроме того, протокол намечает основы, на которых должно быть возобновлено временное торговое соглашение от 11 января 1934 г., и подтверждает обоюдное желание обоих государств развивать экономические отношения и товарообмен между ними. (ТАСС).





Октябрьская революция освободила женщин средней Азии и приобщила их к культуре. На снимке: работницы Ташкентской швейной фабрики им. Якубова за учебой.

## С'ЕЗД В БИРОБИДЖАНЕ

10 декабря в городе Биробиджане открылся I с'езд советов еврейской автономной области.

Еврейская автономная область — детище ленинско-сталинской национальной политики. Постановлением ЦИК СССР от 7 мая с. г. Биробиджанский район превращен в еврейскую автономную область в составе Дальне-Восточного края.

Этот исторический акт не только для трудящихся евреев в СССР, но и для трудящихся всех национальностей за рубежом.

Этот акт является сокрушительным ударом по националистической контрреволюции, пытающейся подорвать боевое единство трудящихся всех народов нашей великой социалистической родины и мечтающей о еврейской автономии в «обетованной земле» — Палестине.

Этот акт большой исторической важности стал возможным в результате побед великого строительства социализма в нашей советской стране, которые изо дня в день одерживают рабочие и трудящиеся СССР, под руководством своей славной, испытанной в боях, коммунистической партии во главе с любимым вождем тов. Сталиным.

Историческое постановление правительства о Биробиджане лишний раз и с особой яркостью показывает правильность большевистских слов:

Там, в лагере капитализма, — национальная вражда и неравенство, колониальное рабство и шовинизм, национальное угнетение и погромы, империалистические зверства и войны.

«Здесь, в лагере социализма — взаимное доверие и мир, национальная свобода и равенство, мирное сотрудничество и братское сожительство народов». (Из конституции СССР).

## О ПРАКТИКЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ ИЗ КОМСОМОЛА ПО ГОРЬКОВСКОМУ КРАЮ

По решению IX пленума ЦК ВЛКСМ все конфликтные комиссии реорганизованы в апелляционные тройки, которые организуются при крайкомах, обкомах и горкомах. В районах же эта работа по исключению из комсомола и наложению союзных взысканий возлагается на бюро РК.

По решению ЦК, исключение из комсомола рабочих и колхозников входит в силу после утверждения Крайкома и обкома, в нашей же практике РК это решение не выполняют, решают зачастую сразу на бюро, без обсуждения первичной организации и без вызова обсуждаемого товарища на бюро райкома. Такая практика совершенно неправильна. Ряд райкомов еще не уснул себе, что они дело имеют с живым человеком.

С исключением из комсомола у нас дело явно неблагополучно. За один квартал исключено по краю 1701 человек.

Причины исключения:

За нарушение производственной дисциплины — 302 чел.

Невыполнение союзных обязанностей — 604 чел.

Бытовые проступки (пьянство, хулиганство и т. д.) — 254 чел.

Уголовные преступления — 230 чел.

Исполнение религиозных обрядов — 67 чел.

О чем говорит этот анализ причин исключения?

## ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. ЛИТВИНОВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИИ

ЖЕНЕВА, 8. После Алоизи тов. Литвинов выступил на заседании Совета Лиги наций со следующей речью:

«Возбужденный перед нами югославским правительством вопрос представляется в нескольких аспектах. Во-первых, — в качестве жадобы на действия венгерских властей в порядке статьи одиннадцатого статута Лиги. Совет обязан разобратся в фактах, представленных одной и другой стороной, обсудить их обоснованность и вынести соответственное решение. Я в настоящий момент не могу еще высказаться по поводу этих фактов, но, мне кажется, что если бы этих фактов и не было, или если бы проверка их оказалась невозможной, то и тогда пострадавшие страны как Югославия, так и Франция, были бы вправе, как это имеет место в частных судах, хотя это и не предусмотрено статутом Лиги, нести жалобу на «неизвестного» и добиваться от совета удовлетворения, в виде осуждения этого «неизвестного». Ибо не подлежит сомнению, что марсельские события были результатом не только действий их непосредственных участников, но и попустительства, а может быть и пособничества, скажем, неизвестных властей неизвестной страны.

Вопрос, однако, имеет и другой аспект, а именно — в качестве общей международной проблемы. С этой точки зрения мы можем лишь быть благодарны югославскому правительству за то, что оно обратило внимание совета на терроризм, как на одно из отвратительнейших и опаснейших явлений в международной жизни, и я хочу высказать свои соображения именно об этой стороне дела.

Индивидуальный терроризм в качестве орудия политической борьбы известен в стране, которую я имею честь представлять здесь, больше чем в какой бы то ни было другой. Вы, вероятно, все помните или знаете, что в довоенное время некоторые революционные партии в России главную свою деятельность концентрировали на индивидуальном терроре против представителей царского режима. Но и тогда в России оказалась другая революционная партия, из рядов которой вышло нынешнее советское правительство и я сам, и которая вела упорную идеологическую борьбу с терроризмом. Она указывала на совершенную бессмысленность и вредность этого способа борьбы.

Таковую же позицию в отношении террора занимали и теперь занимают все те революционные партии в других странах, которые, подобно нашей партии, руководятся учением Маркса.

Справедливость требует отметить, что тогдашние террористы лично безупречны, вдохновлялись

свободолюбием и прогрессивными идеями. Кроме того, они свою террористическую программу выполнили исключительно за святой собственности стране — в России. История русских террористов, за исключением одного факта, не знает случаев покушения на представителей царской власти за границей, хотя и тогда там было немало русских эмигрантов, в том числе и террористов. Они считали перенесение террористической деятельности за пределы собственной страны трусостью и недопустимым злоупотреблением правом убежища. Если мы, тем не менее, тогдашние террористические акты, независимо от их мотивов, сурово осуждали, за их бессмысленность, ненужность и даже вредность, доказанные всей историей революционного движения в моей стране, то мы не можем не относиться с негодованием и отвращением к тому терроризму, который стал практиковаться в послевоенное время. Помимо того, что этот специфический терроризм, как и всякий другой терроризм, бессмыслен и никогда не достигает своей цели, он к тому же, в большинстве случаев, если не во всех известных нам случаях, вдохновляется самими реакционными идеями, исходит зачастую из самых реакционных кругов, стремящихся воскресить отжившие и осужденные истории антинародные режимы и повернуть историю человечества на столетия назад. Нередко он связан идеологически и даже практически с партиями, которые вменяют себе в особую заслугу борьбу с марксизмом, с тем самым марксизмом, который, как мною было только что сказано, всегда являлся и является отрицанием и противником терроризма.

Особенностью этого рода новейшего терроризма является то, что он почти всегда подготавливается и осуществляется на чужой территории, финансируется из иностранных источников и сознательно или бессознательно становится орудием иностранной политики. Эта особенность и заслуживает внимания совета, ибо мы имеем здесь дело с явлением, явно угрожающим миру. Ни одно государство не может мириться с тем, чтобы на территории других государств допускалась подготовка и организация покушений на жизнь его представителей, в особенности, когда имеются основания подозревать не только подустительство, но сочувствие и пособничество со стороны центральных или хотя бы местных властей этих государств. На почве таких актов создаются трения, инциденты, конфликты между государствами, угрожающие иногда переходить в вооруженные столкновения. Марсельские выстрелы с особой яркостью раскрыли перед сознанием всего мира, ка

кую огромную опасность для сохранения международных отношений и всеобщего мира представляет собой терроризм послевоенного времени, и Лига наций должна обратить внимание на это явление и попытаться выработать меры практической борьбы с ним.

Поставив себе эту практическую задачу, мы не должны, однако, суживать и ограничивать ее случаями терроризма в техническом значении этого слова. Уважаемый министр иностранных дел Чехословакии правильно указывал здесь на другие, родственные терроризму явления, которые могут привести к тому же печальному результату в международной жизни, как и сам терроризм. Таковы, например, организация эмигрантских вооруженных банд для проникновения на чужую территорию, допущение военных или организованных по военному образцу организаций для борьбы с другими государствами.

Страна, терпимо относящаяся к подобным организациям у себя, сама может легко стать жертвой таких же организаций в чужих странах. Необходимость в этом вопросе общих международных акций совершенно очевидна. Здесь говорится о злоупотреблении правом убежища, но этим злоупотребляют иногда не только сами террористы, но и те власти, которые прикрываются этой теорией для оправдания террористических действий. Мы знаем, что те самые государства, которые дают самое широкое гостеприимство эмигрантам определенной политической окраски, забывают о праве убежища, когда его просят эмигранты другой политической окраски. Если результатом обсуждения стоящего перед нами вопроса явится выработка общих мер борьбы с указанными мною явлениями, представляющими одну из угроз мира, то мы будем этим обязаны инициативе югославского правительства.

Я отнюдь не намерен преувеличивать значение данного вопроса и далек от мысли о том, что терроризм сам по себе является причиной войн. Если бы мир между народами базировался на солидной почве и если бы не было других, более глубоких причин для нарушения этого мира, то, может быть, не стоило бы международной организации заниматься вопросом о терроризме, да и сам терроризм, может быть, тогда не существовал бы, по крайней мере, в его нынешних размерах. Но именно потому, что мир не прочен, даже не особенно значительные поводы могут ускорить нарушение его. И Лига наций не исполнила бы долга стража мира, если бы она оставила без внимания устранение или хотя бы уменьшение возможности этих поводов. Я надеюсь, что совет Лиги наций выполнит свой долг.

## ЧИК... И НЕ ГОТОВО!

Некоторые думают, что фотография это самое миловидное учреждение. Вот там гладко, плавно, хорошо. Одним словом: — Чик и готово!

С одной стороны это так. Обычно фотографии — народ вежливый. Они вас долго беспокоить не будут. Другой раз попросят сесть в профиль, другой — в анфас. Потом смотреть в аппарат, затем — отвернутся. И если фотограф опытный, через какой-нибудь час вы увидите из миловидного учреждения улыбающихся, довольных, раскрашевшихся.

Гораздо труднее получить готовую фотографию. Тут уж одним «чиком» не обойдешься.

Четыре рабочих автозавода еще 24 октября сели на трамвай и через сравнительно небольшой отрезок времени добрались до Свердловского района. Четыре автозаводца знали, что день грядущий им готовит и прямо шапнулись в фотографию № 2.

Конечно, там их встретили весьма радушно:

— Сняться? Пожалуйста! — в этот момент! Чик, и готово!

Все было так, как мы писали в начале — сравнительно быстро, сравнительно четко, сравнительно хорошо.

— Зайдите 10 ноября. Ваши фотокарточки будут готовы.

Так говорили вежливые фотографии и так было написано в квитанции № 54771.

Как и следовало ожидать, 10 ноября никаких фотокарточек готово не было. Автозаводцы напрасно путешествовали в Свердловский район. Им велели зайти 12-го. Карточки опять-таки не могли обработать тех, кто должен был изображен на них.

— Зайдите, пожалуйста, 18 ноября. Уж тогда все будет в порядке.

Но слова путешествие было беспельным — жалуются один из четверых тов. В. Морозов.

— Забудьте лучше 24-го. Это наверняка.

Четыре бесстрашных автозаводца, начавшие терять хладнокровие и стойкость, «забежали» с автозавода в город, претерпев все прелести трамвайных скоростных передвижений.

Тов. Морозов оказался прав, — четвертый рейс не был последним. В фотографии № 2 (заведующий Флягин), все также вежливо и мило попросили заблестать, зайти или заехать уже 30 ноября...

Мы не знаем, кончилась ли эта возмутительная история. Может быть, кончилась эта, так печалась другая. Снова вежливые фотографии оборачивают доверчивых посетителей голосом мягким, милым, ласкающим:

— Сделайте веселое лицо!

Не выходит, товарищ Флягин!

АРК. Л.

увольнения с производства и исключили его из комсомола.

Третий пример с КАЛИНИНЫМ Л. П. (Вятка). Он, Калинин, в комсомоле с 1931 г., по положению и происхождению рабочий. У него был взят комсомольский билет секретарем Горкома за просрочку уплаты членских взносов, тогда как тов. Калинин долго лежал в больнице на операции, в силу чего он не мог своевременно уплатить взносы.

Подобных фактов много. Очень плохо дело обстоит с провальной степени исправления комсомольцев, имеющих союзные взыскания. Взыскания даются без учета. Один и тот же комсомолец, имея несколько выговоров, ходит с ними годами и никто не интересуется — исправился он или нет и можно ли снять с него выговор.

Также плохо дело обстоит и с приемом в комсомол. Дело с приемом решают наспех, без необходимой проверки и наоборот, часто по несколько месяцев маринуют заявления подавших, так, например, в марте 1934 г. из передовой колхозной молодежи Пензенского сельсовета, Мологирского района, несколько человек подали заявления в комсомол. Несколько месяцев эти заявления пролежали в РК. Потом заявления совсем утерялись.

Яркой характеристикой бюрократизма в подходе к приему в КСМ является пример с тов. Крыловым, из Мар. области. По происхождению Крылов крестьянин-середняк, по положению учитель. Он организатор колхоза. Еще в 1930 г. Крылов подал заявле-

ние в комсомол. Его несколько раз принимали в первичных организациях, а Горно-Марийский РК, как нарочно, затерял все его заявления и протоколы низовых организаций. Наконец, в 1934 году Крылов зашел в РК спросить, — скоро ли он будет принят в комсомол, и тогда ему, Крылову, в РК отдали обратно документы с заявлением и сказали, что не могут решать вопрос без характеристики. Потом Крылов приложил характеристику от колхоза, сельсовета и парт. организации. Райком затерял и эти документы. И после всего этого тов. Крылову отказали, как не проявившему себя на общественной работе. Только в августе 1934 г. после вмешательства в это дело Крайкома, Крылов был принят в комсомол.

Все эти факты говорят о явно бюрократическом, бездушном отношении к живому человеку. А таких фактов много.

В результате неправильного подхода к приему в комсомол, часто в наши ряды попадают чуждые люди — карьеристы, шкурники. Так, например, пролез в комсомол Зябриков из Шатковского района. Его отец кулак, имевший до революции и после революции мельницу, кузницу, молотилку с конным приводом, велелку, селелку и др. Занимался эксплуатацией чуждого труда. Перед организацией колхозов Зябриковы все распродали и «бедняками» вступили в колхоз. Отец заделался председателем колхоза и стал вредить в колхозе. Чтобы показать населению, что кол-

хозы не ленивы, он стал разрабатывать колхозное имущество. Потом эти махинации были разоблачены и Зябриков-отец осужден на 10 лет. Хозяйство Зябриковых из колхоза исключено. Сын Зябрикова обманым путем пробрался в комсомол и уехал в Москву, где каким-то путем в счет мобилизации ЦК ВЛКСМ попал, как лучший ударник-рабочий, на строительство Дальмашстроя, устроившись там на пост-секретариат комсомольского комитета.

Перестройка работы от комсомола требует особого внимания к живым людям, к их запросам, к их настроениям. Все приведенные выше факты о неправильном подходе к вопросам исключения из наших рядов, как и к вопросам приема в комсомол, являются ярким свидетельством отставания нашей организации от требований, выдвинутых XVII парт'ездом и IV пленумом ЦК ВЛКСМ. Подобные явления, рожденные негодной практикой руководства, в период борьбы за организационное укрепление комсомольских организаций не должны иметь у нас места. Вот почему мы должны вести самую беспощадную борьбу с извращениями в практике исключения из комсомола и в практике роста.

ОРЛОВА — председатель апелляционной тройки Крайнома ВЛКСМ.



# ПРИНЯТЬ МЕРЫ К ГОЛОВОТЯПАМ!

## УЧИТЬСЯ У ЛУЧШИХ

### РЕГИСТРАТОРЫ БЕЗОБРАЗИИ

**СЕМЕНОВ** (от нашей спец. бригады). Район плохо подготовился к вивовке скота. В Ларионовском колхозе (председатель Градов) скот не обеспечен кормами. Колхоз не учел полную потребность в кормах для скота и не имеет твердого кормового баланса.

То же самое и в деревне Большие Пруды (председатель колхоза Кузнецов). Скотный двор колхоза к вивовке не приспособлен.

В Семеновском районе наблюдается очень большая оброчка скота. Только по одному Пахнутовскому сельсовету с 1 июня по 20 ноября уничтожено около 30 голов рогатого скота. На базаре ежедневно можно увидеть длинный ряд колхозников и единоличников, продающих лошадей, коров и овец. За три базарных дня в ноябре было выведено на рынок 110 лошадей, 302 коровы и 300 овец.

Вместе с этим заброшено комплектование молочно-товарных ферм и ферм выращивания молодняка. Колхоз дер. Филимонцево, Чистопольского сельсовета (председатель Лабазов) должен был комплектовать ферму выращивания молодняка из 15 телок, а имеет всего лишь 7. Для МТФ Богоявленского сельсовета председателем колхоза Небедевым не закуплено ни одной коровы из 30, полагающихся по плану.

Скверно реализуется директива правительства о закупке телок для обобщественного стада и снабжении бескорневых колхозников: в районе закуплено лишь 516 телок, тогда как по плану требуется закупить 1500.

Растраживание скота происходит на глазах комсомольских первичных организаций и ни одна из них не удосужилась организовать деловую помощь партийным и советским организациям в борьбе за укрепление животноводства. Контрольные посты при фермах имеются, но они занимают только регистрацию фактов расхищения стада.

**АЛЬПЕРОВИЧ, САЛУНИН,  
ПЕТРОВ.**

### УПОРЯДОЧИТЬ РАСХОД КОРМОВ

**БОГОРОДСК (1).** Кожевневая свиноплеменная ферма встретила зиму в полной готовности. Заведующий фермой комсомолец Мослов по боевому выполняет решения пленума ЦК партии о животноводстве. Вместо 50 голов по плану на ферме имеется 55 голов свиной. Кормами скот обеспечен на весь год. Помещены свиньи во вновь выстроенном свиноматочнике, вполне отепленном, выбеленном, чистом и опрятном.

Ферма находится под внимательным надзором комсомольской организации. Комсомолец **Саша Афродитов** частенько навещает ферму. На ферме выходит специальная стенгазета, которую редактирует комсомолец Кузнецов. Работают на ферме опытные, проверенные люди.

Недостатком в работе фермы является плохой учет расхода кормов. Ферма должна быть вполне безупречна и об этом обязан позаботиться как комсомолец «фермер» **Исай Мослов**, так и комсомольская организация.

**С. БУРЛАКОВ.**

### НЕМЕДЛЕННО УСТРАНИТЬ НЕПОЛАДКИ

В Иолкинском районе проведен рейд проверки готовности колхозных ферм к стойловому периоду.

Рейд выявил в колхозе «Стремление» Двоглаговского сельсовета, что помещения для скота МТФ не готовы, крыши нет и от холода скот предохраняет только солома, лежащая на потолке скотного двора.

В колхозе «Шестой съезд советов», Верхотешского сельсовета, помещение конюшни к зиме также не подготовлено. Имел много недостатков и колхоз им. Сталина Зиминского сельсовета, но когда комсомольская организация взялась за дело, помещения для скота были оборудованы, утеплены и на ферму посланы лучшие ударники колхоза. Работа по сохранению и развитию животноводства должна быть неослабной в течение всей зимы.

**П. КРАСНОПЕРОВ.**

Бригада «легкой кавалерии» Муромского станкопатронного завода им. Орджоникидзе, проверяя объекты культурно-бытовой работы, выявила целый ряд вопиющих неполадков.

На заводе им. Орджоникидзе при 1300 рабочих до сих пор нет культурного очага. В результате этого среди работающих часты случаи пьянки. Пьянствуют не только отсталые рабочие, но и отдельные руководящие работники. Так, например, был уволен с завода начальник пролета корпусов тов. Чернышев за пьянство и хулиганство. На мосту через ж.-д. путь группа пьяных рабочих чуть было не зарезала токаря пролета корпусов, которого выручил от смерти проходивший рабочий.

Завод работает почти уже 4 года, но до настоящего времени триугольник завода не побеспокоился о включении в титульный список капитального строительства стройку клуба и школы ФЗУ даже в 1935 году.

Санитарное состояние столовой и кухни скверное.

В столовой при заводе грязь, пыль, окна не протираются, нет ни стульев, ни скатертей, кроме грязных клеенок и лапок. Также отсутствует культурное оформление столовой, нет ни лозунгов, ни плакатов, нет графинов с водой, недостаточно цветов. Ложки, вилки, ножи не промываются в кипятке перед выдачей рабочим, также и тарелки.

Обеды для рабочих изготавливаются не на кухне, а в какой-то лачужке, куда во время дождя заливается вода. Санитарное состояние кухни недопустимо. Санитарный врач совсем не заглядывает, пища готовится в ржавых, недужных котлах, следствием чего может быть массовое отравление рабочих. В кушаньях падают тараканы. Во время изготовления обедов на плите мусор, сучася сапоги, грязные тряпки. В духовку кладут вместо котлет и жаркого просушивать ботинки и тапки.



«Главный «хозяин».

При кухне имеются ржавые, неклеимые весы и гири десятиричной системы, которые при взвешивании двух килограмм обвешивают на 800 грамм.

Зав. столовой т. Третьяков Ф. А. в оправдание ответил бригаде, что он дает при взвешивании приблизительно «с походом». Кроме этого, обед готовится из некачественного мяса и для рабочих подается холодный, что вызвано причинами: далекий переноски без термосов и даже открытой.

Продукты хранятся в плохом грязном помещении, так, например, мясо лежит на грязных досках и если покрывается, то грязными клеенками.

Все эти безобразия творятся на глазах у дирекции завода, завкома и парткома, и с их стороны для улучшения работы кухни никаких мер не принято.

Столовая-кухня строится с 1930 года и неизвестно когда войдет в

эксплуатацию. Пустив завод, прежде чем были созданы культурно-бытовые условия рабочим, они не смогли этой ошибки исправить до сих пор. Несмотря на четырехлетний период работы завода при нем нет еще клуба, кухни, столовой, бани, школы ФЗУ, больницы и достаточного количества жилого помещения и яслей, детплощадки и т. д.

В виду того, что эти безобразия сильно влияют на работу завода, мы, «ЛК», просим учесть все уроки плохой работы нашего завода. Директор завода тов. Максимов, пред. завкома т. Апыхтин и секретарь парткома тов. Пашигин должны немедленно перестроить руководство так, чтобы в самое ближайшее время рабочие, ИТР и служащие нашего предприятия могли получить необходимые для жизни культурно-бытовые условия, в связи с общим подъемом культурного уровня трудящихся.

**ЗВОРЫКИН.**

### ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

## „КРАИБОЛЬНИЦУ СДЕЛАТЬ ОБРАЗЦОВОЙ!“

9 декабря для Крайбольницы им. Семашко было необычным днем. Необычность этого дня особенно ярко сказалась в конце его, вечером, когда свыше 200 сотрудников Крайбольницы собрались обсудить вопрос о состоянии своей работы.

Обстоятельный, но спокойный доклад врача Рыбина и особенно резкое выступление взволнованного безобразиями «кавалериста» Новикова, поставили перед участниками собрания десятки животрепещущих, жгучих вопросов, большая часть которых была подробно освещена в специальной странице вчерашнего номера «Ленинской Смены».

Рассказ о крупных победах больницы (капитальный ремонт, приобретение нового оборудования, улучшение санитарного состояния и т. п.) большинством выступающих в прениях сознательно отодвигался на второе место, и главный упор справедливо был сделан на вскрытие причин недочетов и безобразий, о которых так резко писала вчера «Ленинская Смена».

— Я получил большое удовлетворение и хороший урок от новости постановки вопроса. Доклад председателя «Ленинской Смены» и материалы газеты поставили такие вопросы, о которых мы раньше не думали, — говорит профессор ИОСТ. — Рейд «легкой кавалерии» и материалы газеты оказали нам огромную помощь.

— Рейд «легкой кавалерии» и газета внесли в нашу работу живую струю, — говорит профессор Рыбаков, — они заставляют нас о многом подумать, устранить недостатки, создать лучшие условия младшему медперсоналу, улучшить отношение к больному.

— Материалы «Ленинской Смены» совершенно правильно, они дают нам мобилизующие указания, обязывающие нас не только ликвидировать отмеченные недостатки, но и выйти в ряды лучших лечебных учреждений страны, — заявил

ет глав. врач Крайбольницы тов. Нерославский.

Об этом же говорят проф. Винник, парторг Никулин и др.

Подтверждая правильность материалов «Ленинской Смены» и выводы бригад на собрании вскрывают новые безобразия и вскрывают их причины. Здесь, в чрезвычайно ценных выступлениях, профессор ИОСТ, проф. ВИННИК, проф. РЫБАКОВ, представитель ЦК союза медработников т. КЛЕБАНОВ, зав. прачечной т. Ершков, врач Хавина, «кавалеристка» Зимина, пред. месткома Ядова, парторг т. Никулин, представитель уполномоченного Комиссии Советского Контроля тов. Степанов и зам. редактора «Лен. Смены» т. Сатюков дают глубокий анализ причин, породивших крупные недостатки и вопиющие безобразия в работе Крайбольницы.

Первым крупнейшим недостатком, порождающим неполадки и безобразия, является абсолютно неудовлетворительная постановка административно-хозяйственного руководства в самой Крайбольнице.

И проф. Иост, и проф. Винник указывают на возмутительные факты, когда самому профессору приходится ходить неделями с просьбой об устройстве форточки, окраске и замаске рам; когда самим приходится изыскивать необходимое для отделений оборудование и медикаменты; когда самому профессору приходится браться за закупку тазов, ложек, тарелок и т. п. Хозяйственное руководство нечужко к профессору, — заведующему отделением, слабо помогает ему. Хозяйственное руководство в больнице должно быть решительно улучшено.

О неповоротливости хозяйственного руководства говорит и зав. прачечной тов. Ершков, указывая на то, что в этом году больница очень плохо подготовилась к зиме, что руководство недооценивает значение прачечной.

Второй крупный недочет — это слабость руководства больницей со

стороны Крайздрави и неумение его обеспечить разрешение таких вопросов, как бесперебойное снабжение Крайбольницы продуктами питания, бельевым материалом, носками, чулками, снабжение топливом и водой.

И, наконец, третий крупный недочет — слабая партийная и профсоюзная работа в коллективе. В результате здесь на многих участках работы младшего медперсонала царит уравниловка, отсутствует конкретное руководство соревнованием, отсутствует повседневная массовая политическая и культурно-санитарная работа, неудовлетворительны жилищно-бытовые условия младшего обслуживающего персонала (общекитие и т. д.).

Анализ причин прорывов и явных безобразий в работе больницы говорит о том, что большая доля вины за неполадки в работе краевой больницы ложится на ее руководство и на Крайздрав.

И собрание совершенно правильно решает: немедленно, в декадный срок, устранить все неполадки и безобразия в работе больницы, привести ее в санитарно-культурное состояние и организовать массовую культурно-воспитательную работу. Вместе с этим, собрание законно требует от Крайздрави немедленно поставить целую сумму конкретных вопросов по обслуживанию Крайбольницы перед горсоветом, и рядом краевых организаций (Крайвнутри, «Плодоовощь», Крайтрикотажбыт, трест водоканализация и т. п.).

Собрание единодушно принимает лозунг «Ленинской Смены» — ПРЕВРАТИТЬ КРАИБОЛЬНИЦУ В ОБРАЗЦОВОЕ ЛЕЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СТРАНЫ! — и обязуется немедленно выполнять этот лозунг.

Будем рапортовать съезду советов об образцовом состоянии Крайбольницы и новом качестве ее работы, — заявило собрание.

На 15 ноября по Городецкому району план сдачи льноволокна государству по колхозному сектору был выполнен на 100 проц, а общий план на 75 проц. Вместо установленного 12 номера, лен сдается 13 номером.

По инициативе райкома ВЛКСМ в районе проводился рейд «легкой кавалерии» с проверкой готовности колхозов и единоличников к обработке льна. В колхозах «Новый мир», «Согласие» и др. во время тербления и обработки льна комсомольцы проводили беседы и громкие четки.

Решающую роль в уходе за льном и в обработке сыграло социалистическое соревнование, организованное комсомолом. В колхозе им. Петрова (комсорг Домешев) соревновались молодежные бригады девушек. Колхоз своевременно рассчитался с государством, сдал лен высоким номером. Урожайность льносемян была здесь самой высокой в районе, а самый высокий урожай был в бригаде комсомольца Быкова (девять центнеров с гектара).

Колхоз им. Тимирязева (комсорг Подельшев) сдал с комсомольского гектара лен исключительно машинной выделки. В колхозе «Красный моряк» (комсорг тов. Панфилова) выработка льна достигает до 22 номера.

Общим недостатком всех организаций является слабость борьбы за сроки сдачи льна единоличниками. Этот недостаток Городецкая организация комсомола должна немедленно исправить.

**И. МЯСНИКОВ.**

### НЕТ НАСТОИЧИВОЙ БОРЬБЫ

**ИОШКАР-ОЛА** (наш корр.). Льнозаготовки в области идут неудовлетворительно. Плохие показатели имеют Н.Торьяльский, Сернурский, Иошкар-Ола районы, выполнившие задание на 15—25 проц.

В Торьяльском районе, в ряде колхозов и селений сильны антигосударственные тенденции. В дер. Семеновке лучше всего волоконо использовали на витье веревки. Колхоз им. Карла Маркса государству сдал паклю, а лучшие сорта оставил для своих нужд. Торьяльские комсомольцы являются безгласными свидетелями преступной работы кулацкого хозяйства. Не лучше их «борются» за лен комсомольцы Сернур и Иошкар-Ола.

Конечно, есть и хорошие образцы борьбы за лен, но они слабо перенимаются отсталыми районами, и хорошие примеры не становятся достоянием многих колхозов. А они весьма поучительны именно тем, что показывают, как надо по-большевистски драться за лен.

Комсомольцы колхоза «Свобода» развернули соревнование по переработке и сдаче льна. Комсомолец А. Томуров — ударник — выполняет норму выработки по ручной обработке льна. Вязникова М., Вязникова Н., Вязникова Е. — примерные колхозницы, дающие систематическое перевыполнение норм выработки. Все эти хорошие мероприятия комсомола помогли колхозу досрочно выполнить план льнозаготовок.

Но это единичный пример, ибо вся марийская комсомольская организация не развернула еще настоящей большевистской борьбы за лен.

**Ил. МОКРЕЦОВ.**

### ШМАКОВ РАБОТАЕТ СКВЕРНО

В колхозе «Земледелец», Немского района, комсомольцы плохо заботятся о льне. 15 тысяч снопов льна осталось неубранными и незастланными. По грубым подсчетам, таким образом, гибнет 30 центнеров волокна и 25 центнеров льносемян.

Зам. председателя колхоза комсомолец Шиков считает, что лен нельзя было убрать из-за недостатка рабочей силы, и из-за того, что комсомольцы, в частности бригадир комсомолец Шмаков, плохо работают по льну. Никакого учета льна в колхозе нет и скверно организован труд на обработке льна. План сдачи льна колхоз не выполняет.

**Л. КОПЫЛОВ.**



♦♦ 9 декабря председатель СНК В. М. Молотов принял министра торговли Франции г. П. Маршандо. На приеме присутствовал также народный комиссар внешней торговли СССР г. Розенгольц.

♦♦ Обединение «Сталь» и ЦК металлургов Юга рапортуют ЦК ВКП(б) — т. Сталину и Кагановичу, Совнаркому — т. Молотову и Наркомтяжпрому — т. Орджоникидзе о том, что южная металлургия 5 декабря выполнила увеличенное годовое задание по чугуну в размере 5620 тыс. тонн.

♦♦ 12 декабря исполняется 15 лет со дня освобождения Харькова от денкинских банд.

♦♦ На большой отчетной выставке советских художников, которая организуется в Москве к седьмому всесоюзному съезду советов, будет специальный раздел, на котором художники представят свою работу о С. М. Кирове.

♦♦ Ударники 1 механического цеха завода «Красный путилловец» постановили сверх декабрьской программы выпустить колонну из 100 пропашников имени Кирова.

♦♦ ЦИК СССР утвердил положение о значке «Альпинист СССР».



Рабочий Трехгорки с 30-летним стажем, депутат Моссовета с 1931 года, Новиков беседует с рабочими прядильной фабрики о выборах в советы.

♦♦ Копии экземпляров «Чапаева» посланы Союзинспектортом в США, Францию и Польшу. На днях будут отправлены экземпляры в Голландию.

♦♦ 6 декабря, в 8 час. 45 минут по варшавскому времени на территории колхоза имени Тельмана, Усть-Лабинского района, Азово-Черноморского края, сделал вынужденную посадку польский аэроплан, вылетевший из Лодзи 4 декабря в 18 ч. 45 мин. Аэропульты Помозский и Кишковский невредимы.

♦♦ На 1 декабря население Ленинграда составляло 2739700 чел., из них 1315100 мужчин, и 1424600 женщин.

## ГОЛУБОЙ ШРАМ

Вечер и Волга внизу были великолены. Мы сели на скамью, настроили гитары, мандолины, балалайки и тихо аккомпанируя разговаривали о том, как хорошо растут наши девушки.

Первый раз Женю я встретил в 1921 году на южном полуострове. Она стояла в тени, около худой, как смерть, старухи и, всхлиывая, сверкающими глазами смотрела в красные жующие рты.

— Пипи-ить... е-е-есть хочу-у... Пипи-ить...

Лицо старенькое, в печеную антоновку, с голубым шрамом на левом виске.

В верхнем конце перрона, срываясь, хрипло поет Коля, ее братишка.

Душно... От жары небо белое, белое...

...Мы сидим на опрокинутой бочке, жадно поглощаем прогорклое, вязкую массу — коричневое желудочное тесто и беспечно болтаем.

— Кто это... так разукрасил... — указал я на голубой шрам Женю. Мальчик нахмурился и угрюмо буркнул.

— Отец... в белой горячке...

А девочка, побледнев и сквашившись в комочек, испуганно прошептала.

— У пьяного папки глаза пустые и страшные... Он кричит, а борода в огуречном рассоле... Мы обежали. Да, Колик?!

## В ТЕАТРЕ ГОМЭЦ

Рис. Н. ГОЛОВИНА.



Не успели со сцены отзвучать последние слова... как у вешалки началось «СМУТНОЕ ВРЕМЯ»... арии Бориса Годунова...

## БОЛЬШЕ САМОКРИТИЧНОСТИ

В № 283 «Горьковской коммуны» от 10 декабря помещена редакционная статья «Больше вдумчивости», в которой «ЛС» обвиняется в том, что большая половина статьи «После обсуждения» (см. № 280) посвящена не оценке и разбору спектакля «После бала», а дискуссии с П. Майским. Оказывается, что в поверхностной и путанной статье последнего «После бала» («ГК», № 244) есть только «одно неправильное замечание», во круг которого «ЛС» и «нагородила кучу (?) недоразумений и ошибок».

Эта «куча ошибок» состоит из: 1) якобы, неправильной оценки пьесы и 2) ...согласия «ГК» с нашей критикой «неудачного термина» П. Майского!

Мы совершенно не собирались «вдаваться в спор» с «ГК» и поэтому считали достаточным привести одну, но перерастающую в политическую, ошибку Майского. Ясно, что в противном случае мы могли бы показать, через какую «кучу недоразумений» автор статьи дошел до политически-ошибочной оценки роли Людмилы, объявив ее хорошей комсомолкой.

Может или не может соглашаться «ГК» с неудачным термином Майского, мы настаиваем на нашем определении, так как не находим

сколько-нибудь веского опровержения.

«Материал пьесы не дает никаких оснований зачислять Людмилу в лагерь врагов», — доказывает «ГК». Но кто же зачислял ее (Людмилу) в классовые враги? Мы ведь отмечали только, что «Людмила объективно способствовала кулацким махинациям и, следовательно, не могла быть «хорошей комсомолкой» (кстати, с каких это пор слово комсомолка, да еще хорошая, стало термином?).

«ГК» восстает против «мягко выражаясь, пересказа статьи Май-



Артист Бабочкин в роли Чапаева.

### Справки к «дискуссии» о «После бала»

«Пьеса говорит о самых современных вещах. Но Погодин-фельетонист борется с драматургом-Погодиным. Победил фельетонист и в пьесе «После бала»...

Автор, как будто, хотел сказать зрителю: я показываю тебе новых людей, они рождены нашей революцией, они — герои нашей великой родины. Однако, скажем прямо: замыслы выше выполнения, деревня дана сплошная, за исключением одного-другого персонажа».

«ПРАВДА»,

№ 116 (6002), за 27 апреля 1934 г.

«Новая пьеса Погодина («После бала») насковзь условна, — не только стилистической условностью выразительных средств, но и, главным образом, по своему материалу.

Условно, прежде всего знание колхозов. Условно, далее, интеллигентская мелодрама, стоящая в центре колхозной пьесы. Условны типы, носители одноцветных и плоских чувств, отвлеченных от общих характеристик того или иного образа. Условны связи и отношения людей.

Безусловна неудача пьесы. «КОМ. ПРАВДА» (от 18 апреля 1934 года).

Мальчик одобрительно кивает головой.

Разъезжаясь — я в Астрахань, они в Сибирь, — мы расстались друзьями.

II.

В 1926 году за Ковровом я «честно обобрал» мягкий вагон — взял из ящиков в тамбуре все, что непчачи не успели доесть — прищипки, булки, облитые вином, в пелле и мокротах. На полустанке, прыгнув с тамбура, я намерялся пересест в собачий ящик. Вы знаете — он висит между осями колес, под вагоном.

Но поезд уже тронулся. Перспектива — сидеть лишние сутки в такой дыре, какую представляла из себя станция, ничего отрадного не рисовала. Поэтому я рискнул на отчаянный шаг и с разбегу, руками вперед, махнул в открытую дверь ящика. Прыжок удался наполовину. Голова и руки мои были в ящике, но нижняя часть туловища болталась в воздухе, задевая бешено мчащиеся колеса и рельсы. Тщетно пытался я, хотя бы на сантиметр, продвинуться вперед — тяжелое пальто и провисия мешали и тянули обратно. Я чувствовал, как силы все больше и больше оставляют меня, как разгибаются пальцы и колеса яростно хватают за штаны и срывают ногу на правой ноге. Я обезумел и стал терять сознание...

Было темно, когда я очнулся. Первое, что я ощутил — теплое, ласковое тело и горячую руку, судорожно обвившую мою шею. — Колик... милый мой Колик — с тоской и в слезах жалобился всхлипывающий голос — ты также

погибал под колесами, но тебя никто не вытнул в ящик...

— Где я, слышал этот голос?! — водрогнул я и вдруг вскрикнул.

— Женя... Женичка! — и навзрыд заплакал благодарными слезами.

В Москву мы прибыли ночью. Долго ходили около мавзолея. Было холодно и ветрено.

Понски ночлега ни к чему не привели. Заснули на тесовых досках под Кремлем.

III.

На рассвете Женю увел длинный и худой рыжий бродяга с лицом, изуродованным фиолетовыми болячками.

В 1928 году в Архангельске я попал в крупном деле и был ОГПУ отправлен в колонию малолетних преступников. Через год, как «подающего надежды», меня перевели в Трудкоммуну. Она помещалась в бывшем монастыре, окруженном глухой тайгой.

Там я к глубокой радости своей встретил Женю. Она выросла и похорошела. В свободные от работы и занятия часы мы часто бродили с ней за оградой между сосен, слушали как в вершинах басил веселый ветер и рассказывали друг другу о прошедших днях нашей жизни.

В первую же зимнюю ночь, когда в снежных буранах выла тайга и дрожал дом, я узнал о страшной болезни Женю. С ней случился припадок. Больше часа нас четверо держали ее сильное тело, бившееся

в конвульсиях. Я не давал ударять голове о доски, обтирал сырым полотенцем ее горячие алые щеки, лоб, с поблгровевшим шрамом и глазами полными слез смотрел в безумные очи ее.

— Меня бьет папа и тот рыжий... — рыдая на коленях моих устало выговорила она, приходя в себя и вновь впадая в забытие.

Весной к нам в коммуны прислали нового воспитателя, из «бывших», сына лесопромышленника. Чистенький, светленький, точно весь лакированный, с липким масляным взглядом, его почему-то не влюбились с первых дней. Узнав, каким-то образом об изнасиловании чм несовершеннолетней девочки, Женя подкараулила его в тайге, поленом разбила ему голову и скрылась. Мы подняли бунт, доканали воспитателя и небольшой группой последовали за ней в дорогу.

С месяц мы шарили по всем уцелевшим притонам, но Женю найти не смогли.

В этом году наши потянулись на стройку. Учились управлять кранами, механизмами и рассказывали удивительные вещи. Проездом из Крыма к нам заехал банлит Васька Квач. Он был в санатории и ехал обратно на Автострой, где неплохо работал бригадиром-монтажником и звался Василием Николаевичем. Подумали мы и тронулись за ним в знаменитую Монастырку, что раскинулась за рекой Окой.

IV.

В августе у нас проходили собрания по чистке партии. И вот на одном из них на трибуну вышла Женя. Это уже была женщина —

ЖУРНАЛ «НА ИСК» В 1935 ГОДУ

«Натиск» — литературно-художественный журнал Горьковского союза советских писателей — в будущем году будет выходить в качестве приложения к Горьковской Коммуне. Тираж журнала с 1500—2000 экземпляров увеличивается до 6000 экз. Всего за год выйдет 12 книг журнала. Объем журнала значительно увеличивается.

В 1935 году «Натиск» начинает печатать книгу о Горьковском крае, работа над которой ведется по инициативе Максима Горького. Сейчас над созданием этой большой книги, кроме горьковских писателей, работают также крупнейшие писатели Союза — Всеволод Иванов, Анна Караваева, Лидия Сейфулина, Штурм, Корабельников и другие.

К участию в журнале в 1935 году приглашены: писатель Скрябин, Алексей Бобунов, Сергей Колднов, уже напечатанный в только-что вышедшем номере «Натиска» первую повесть.

В журнале организуются новые отделы. К участию в них приглашены крупные научные силы центра и нашего края.

С будущего года «Натиск» начнет печатать новый роман Николая Кочина «Окно в жизнь».



В красной чайхане женклуба слушают радио (Ташкент).

### ИМЕНИ 15-ЛЕТИЯ КОМСОМОЛА ЧАССР

В Тарханах (Вурнарский район, Чувашской республики), по инициативе комсомольской организации строится большой двухэтажный клуб им. 15-летия чувашского комсомола.

Особенно хорошо работают на стройке комсомолцы Дмитрий Шугаев и Степан Манаров. Молодежь дер. Тарханы благодарит этих ударников за образцовую работу на строительстве нового культурного очага.

А. МУРАШКИН.

высокая, стройная, сильная, с головой, смело откинувшейся назад. У нее открытый, розовый и выпуклый лоб, с неизменным шрамом на виске. Говорит она ровным и убедительным голосом, тонкие губы насмешливы и подвижны. Глаза опущены и когда смотрит прямо — горят голубыми искрами. Бронзовое лицо, как бы освещено изнутри. Брови вопросительно приподняты.

Прищурив левый глаз и собрав пальцы левой руки в щепоть, она делает ими отточенно-выразительные жесты.

— Сейчас я работаю техником-конструктором... За время пребывания в партии семь раз премирована... Живу с мужем инженером в соцгороде, в меблированных комнатах. Когда ухожу на работу, ребенка отношу в ясли...

Признаюсь, смотрел я на Женю и волновался, как никогда не волновался в жизни. Надо было выступать. А что я мог сказать об этой женщине? Я совсем плохой оратор. Но так как мы оба работаем в одной бригаде, оба коммунистско-комсомольцы, я решился...

Что я говорил — хорошо не помню. Но мне кажется, что я честно сказал о ней все, что знаю.

П. МЕЛЬНИКОВ

Отв. редактор Д. ЛУКИН. Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».